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13 верасня 2021 года пайшла з 
жыцця доктар мастацтвазнаўства, 
прафесар Вера Паўлаўна Пракап- 
цова. Навуковае і творчае жыццё 
яе на працягу больш чым сарака 
гадоў было цесна звязана з ка- 
федрай беларускай і сусветнай 
мастацкай культуры Беларускага 
дзяржаўнага ўніверсітэта культу
ры і мастацтваў.

Дачка народнага мастака Бе- 
ларусі Паўла Васільевіча Маслені- 
кава, яна выхоўвалася ў творчым 
асяроддзі мастакоў, музыкаў, 
прадстаўнікоў тэатральнага мас- 
тацтва. Вера Паўлаўна пражыла 
яркае і годнае жыццё, была сап- 
раўдным інтэлігентам, чалавекам 
бліскучага інтэлекту і велізарнай 
эрудыцыі. Аўтар унікальных прац 
па мастацтвазнаўстве, яна шмат 
зрабіла для беларускай гуманіта- 
рыстыкі.

За доўгія гады сваёй навуко- 
вай працы і педагагічнай дзейнас- 
ці яна выхавала не адну плеяду 
беларускіх вучоных-мастацтваз- 
наўцаў. Яна падрыхтавала трох 
дактароў і дваццаць два кандыда- 
ты мастацтвазнаўства, у ліку якіх 
ёсць і грамадзяне Кітая.

Вера Паўлаўна з ’яўлялася гана- 
ровым прафесарам Дзяржаўнага 
педагагічнага ўніверсітэта Чжэньч-
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жоу, КНР (2007), міжнародным экс
пертам Расійскага гуманітарнага 
навуковага фонду па мастацтваз- 
наўстве (Масква, 2014), членам Бе
ларускага саюза літаратурна-мас- 
тацкіх крытыкаў (1998), лаўрэатам 
прэміі Беларускага саюза літара- 
турна-мастацкіх крытыкаў (1999). 
Вера Паўлаўна ўзнагароджана 
ордэнам Святой Прападобнай 
Еўфрасінні Полацкай (2000), ганаро- 
вымі граматамі Міністэрства культу
ры Рэспублікі Беларусь і Міністэр- 
ства адукацыі Рэспублікі Беларусь, 
нагрудным знакам Міністэрства ку
льтуры “За ўклад у развіццё культу
ры Беларусі” (2015), медалём Фран- 
цыска Скарыны (2016).

Вера Паўлаўна была яркім, та- 
ленавітым, рознабакова адораным 
і верным сваім прынцыпам чала
векам, сапраўдным патрыётам, 
які заўсёды апекаваўся інтарэсамі 
справы. Яна шчодра перадавала 
свае веды моладзі, была дасвед- 
чаным і мудрым настаўнікам. Вера 
Паўлаўна была энтузіястам бела
рускай навукі, праклала дарогу но- 
вай навуковай школе кампаратыў- 
нага мастацтвазнаўства.

Для нацыянальнай навукі яе сы- 
ход з жыцця —  гэта незаменная 
страта.

Выказваем глыбокія спачуванні 
родным і блізкім, калегам і супра- 
цоўнікам. Светлая памяць аб гэ- 
тым выдатным чалавеку назаўсё- 
ды захаваецца ў сэрцах тых, хто яе 
ведаў, любіў і паважаў.

Міністэрства культуры 
Рэспублікі Беларусь

Калектыў Нацыянальнага мастацкага музея Рэспублікі Беларусь вы- 
казвае шчырыя спачуванні генеральнаму дырэктару музея, старшыні 
Беларускай канфедэрацыі творчых саюзаў Пракапцову Уладзіміру 
Іванавічу і яго сям'і ў сувязі з напаткаўшым іх горам —  смерцю жонкі 
і маці Веры Паўлаўны Пракапцовай, доктара мастацтвазнаўства, пра- 
фесара Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта культуры і мастацтваў.

Магілёўскі абласны выканаўчы камітэт, культурная грамадскасць Ма- 
гілёўшчыны прыносяць шчырыя спачуванні генеральнаму дыректару На
цыянальнага мастацкага музея Рэспублікі Беларусь Уладзіміру Іванавічу 
Пракапцову, родным і блізкім Веры Паўлаўны Пракапцовай з прычыны 
яе скону.

Пайшла з жіцця выдатны беларускі мастацтвазнаўца, прафесар, кіраў- 
нік школы кампаратыўнага мастацтвазнаўства. Вера Паўлаўна з'яўлялася 
адзіным у республіцы мастацтвазнаўцам, які ўсеаб'емна даследаваў гіс- 
торыю і тэорыю мастацкай адукацыі, за што была ўзнагароджана мнос- 
твам грамат і медалёў.

Дзякуючы сваёй навуковай выкладчыцкай дзейнасці Вера Паўлаўна 
Пракапцова выхавала сотні мастацтвазнаўцаў, якія захоўваюць і вывуча- 
юць беларускае нацыянальная мастацтва.

Светлая памяць аб гэтым таленавітым, добразычлівым і светлым ча
лавеку захаваецца ў нашых орцах, а яе імя —  у гісторыі нашай Магілёў- 
шчыны.

Рэспубліканская рада дырэктароў музеяў глыбока спачувае генеральна
му дырэктару Нацыянальнага мастацкага музея Рэспублікі Беларусь У.І. 
Пракапцову з прычыны смерці жонкі В.П. Пракапцовай.

Белорусский профессиональный союз работников культуры, инфор- 
маци, спорта и туризма выражает соболезнование генеральному 
директору Учреждения «Национальный художественный музей Ре
спублики Беларусь» Прокопцову Владимиру Ивановичу в связи с по
стигшим его большим горем —  смертью супруги.

Калектыў Нацыянальнага Полацкага гісторыка-культурнага музея- 
запаведніка выказвае глыбокае спачуванне генеральнаму дырэкта
ру Нацыянальнага мастацкага музея Рэспублікі Беларусь Уладзіміру 
Іванавічу Пракапцову ў сувязі са стратай самага блізкага, самага род- 
нага чалавека і вернай спадарожніцы жыцця, жонкі Веры Паўлаўны 
Пракапцовай. Сыход Веры Паўлаўны —  гэта вялікая страта для яе род
ных, для культурнай супольнасці і для ўсёй краіны.

Калектыў Магілёўскага абласнога мастацкага музея імя П.В. Маслені- 
кава ад усёй душы спачувае генеральнаму дырэктару Нацыянальнага 
мастацкага музея Уладзіміру Іванавічу Пракапцову, родным і блізкім 
Веры Паўлаўны Пракапцовай, якая пайшла з жыцця. Смуткуем і падзя- 
ляем разам з вамі боль страты выдатнага чалавека і цудоўнага, адда- 
нага сваёй справе педагога, прафесара, вядомага беларускага мастац- 
твазнаўцы. Праца па захаванні найвялікшай спадчыны стала справай 
усяго яе жыцця. У нашай памяці яна застанецца жыццярадасным, муд
рым, высокадухоўным чалавекам, а супрацоўніцтва з ёй захавае на- 
заўжды гісторыя нашага музея.
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